

湟里镇村前幼儿园搬新家了

占地近3000平方米 设2轨6个教室新增40个托育床位

□ 记者 吴梦婷

绵绵春雨，润物无声。经过10个月的紧张建设，位于湟里镇村前街655号的村前幼儿园易地新建项目顺利完工并通过验收。2月21日，这座全镇最偏远的幼儿园正式开园迎新，103个孩子在家人的陪伴下、在老师的欢迎中，步入了新园区，在满满的仪式感中开启新的学习生活。



政府尽心 保障优质教育人人可享

2020年10月，村前幼儿园由民办转为公办，成为一所小班制公办幼儿园，后创成市优质幼儿园。幼儿园分为2个园区，其中村前幼儿园园区建成于1988年，房体老旧；西墅幼儿园园区则由西墅村委投资120余万元建设而成，辐射范围小、生源少，两个园区在硬件方面均已无法满足家长和孩子的需求。

“在校园文化打造、幼儿

优质成长、教师能力提升等方面发展越来越受限。”湟里镇副镇长王军介绍，村前幼儿园地理位置偏远，距中心城区驾车需1小时。本着让每个家庭都能享受到优质教育资源的初心，湟里镇立足“教育名镇”打造，启动了村前幼儿园易地新建项目。

该项目于2022年2月立项，当年12月正式开工建设，主体工程历时8个月、

室外工程历时2个月，共经过10个月施工建设，先后通过了基础验收、主体验收、竣工验收、雨污水验收、环境监测、消防、托育卫生评估等，于今年春季正式开园，满足周边适龄儿童入学需求之余，也为学龄前儿童提供了更优质的教育教学环境，让湟里村民在“家门口”就能享受到优质的教育资源。

建设用心 创设健康成长良好环境

走进新园区，平整的道路、崭新的教学楼、明亮的教室，村前幼儿园的新篇章正在书写……

新投用的村前幼儿园总占地面积2858平方米，建筑面积达2368.8平方米，园区内部建筑由武进设计院设计，共设有2轨6个教室，同步配有美工室、科探室、图书室。各班教室均配有教学一体机、中央空

调、新风系统、智能监控等设备。

园长蒋婷介绍，幼儿园的设施设备都按照标准配备，班级活动室、专用活动室以及户外活动的场地设计，融入了自然、人文、科学、发展的教育理念，满足了孩子生活、游戏、运动、学习的需求，为孩子健康快乐成长创设了良好环境。

家长放心 “幼有优育”落到实处

“不但环境变好了，整体的教学能力也有所提升，孩子很期待，作为家长也很放心。”开学首日，家长吴晓燕早早地带着孩子来参观新园，边走边看，喜悦之情溢于言表。

据悉，村前幼儿园新园区建成后，较之以前新增了40个托育床位，增加了0~3岁婴幼儿普惠性托育服务的有效供给。“目前，我们配备了12名专业教师及育婴师，均受过专业培训，充分满足多样化的婴幼儿照护服务需求。”蒋婷介绍，在日常的教学过程中，除了教授常规的科学、艺术、社会、健康、语言五大领域课程外，幼儿园将更加注重培养孩子的学习习惯和生活能力，全面丰富幼儿的活动与学习内容。优

越的办学条件、优良的师资配备、优秀的服务供给，得到了群众的一致肯定和赞誉。

教育是最大的民生工程。近年来，湟里镇立足“办好人民满意教育”的初心，在发展学前教育方面，始终坚持政府主导，积极引导和规范社会力量参与。同时，精准把握学前教育定位，通过民转公、易地新建、与机关幼儿园集团合作办园等，逐步补齐教育短板，提升办学条件，大力发展和整合普惠性学前教育资源，全力保障学前教育普及普惠安全优质发展，在全力保障“幼有所育”的基础上，逐步实现“幼有优育”。未来，湟里镇将继续大力推进“教育名镇”建设，推动全镇教育事业形成新的发展格局。

常州地铁元宵延长运营时间

本报讯(记者 郁振宇)元宵节即将到来，常武地区洋溢着欢乐的氛围。为方便市民出行，常州地铁适时作出运营调整，元宵节当天，地铁1号线、2号线运营时间都会延长，双线始发站末班车均延长至24时。

记者从常州地铁了解到，即日起至24日，每天下午2时—6时，在地铁1号线、2号线沿线的12个站点，还有丰富多彩的趣味游戏等待市民前来游玩。

其中，位于我区的南墅站、延政大道站和湖塘

站，分别设置了“幸运保龄球”“抖抖更健康”“最强猜诗王”3个游戏。今天下午，文化宫站还将上演快闪联欢，DJ打碟与传统戏剧将在此碰撞。感兴趣的市民可开启元宵地铁游，领取小礼物。

节后车辆扎堆“疗伤” 事故车占30%

本报讯(记者 马颖琳)数据显示，2024年春节假日，常州高速所辖路段日均断面车流量达10.71万辆，市内交通流量也十分“汹涌”。节后，城区多家汽修店迎来车辆维修、保养的高峰期。

昨天上午，记者来到武进城区某汽修厂，看到维修保养车间外有不少小汽车正

在排队等候，工作人员正逐一进行录入。维修车间也停得满满当当，部分车辆车身存在不同程度的刮蹭或者损坏变形，维修人员忙着维修、保养。“平时上下班代步，一天只开二三十公里；春节期间走亲访友，带家人旅游，跑了1000多公里，赶紧来保养了。”车主吴先生说。

“日均接待40多辆车，

比平时多了百分之三四十。”汽修厂负责人表示，节前保养的多，但节后正相反，维修车辆居多，占70%左右。其中，事故车辆占三成，大多是小磕小碰导致的车漆刮花、前后保险杠破裂等小问题。据了解，节后车辆维修、保养高峰期将持续两周左右，大家可提前预约、避开高峰。



近日，湖塘镇聚湖社区开展亲子龙灯制作活动，迎接元宵佳节到来。
何晓丹 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS